

Referat af ordinært møde i Holbæk Kommunes Integrationsråd mandag den 20. februar 2023 kl. 16.15-18.15

Mødet afholdes på Jernbanevej 6. 1. sal – lokale 1.38

Til stede: Jens Kronborg, Jean Petersen, Ruth Solvang, Marianne Fast, Lene Gjøll, Tom Burgaard Madsen, Ann-Katrine Holm, Kathrine Kjærgaard

Afbud: Flemming Kolbe, Ayan Abdi Ahmed, Sima Rafiq, Rasmus Brandstrup Larsen, Kasper Lomholdt, Jafir Abdel Hasan, Ann-Kathrine Kværnø Jones

	Punkter		Tid	Links og baggrund
1.	Godkendelse af dagsorden		2 min	Der blev tilføjet et nyt punkt 2 "Besøg af leder af integrationsindsatsen, Ulf Lolk Larsen. Herefter blev dagsordenen godkendt.
2.	Besøg af leder af integrationsindsatsen, Ulf Lolk Larsen			Ulf præsenterede sig for integrationsrådet. Ulf vil gerne deltage på udvalgte møder og ved behandling af relevante punkter på opfordring fra integrationsrådet. Punkter, som blev drøftet: <ul style="list-style-type: none">- Fraflytning af Holbæk Hus i foråret – Sekretariatet går i dialog med integrationsrådet, når der er nyt.- Fokus på borgere der ikke har lært godt nok dansk – Punktet sættes integrationsrådets næste møde med deltagelse af Ulf.- Kvalitet i undervisningen på sprogskolen – Ulf har fokus på tilsyn mv.- Deltagelse i netværksmøder med de frivillige – Jens og Ulf går i dialog.

				<p>Ulf pointerede, at integrationsrådets medlemmer er velkomne til at kontakte ham på mail og telefon ved spørgsmål eller opmærksomhedspunkter vedr. den lokale integrationsindsats.</p> <p>Sekretariatet sender kontaktoplysninger på Ulf til integrationsrådets medlemmer.</p>
3.	<p>Drøftelse af udkast til hørings svar, v. Jean og Ann-Katrine</p> <ul style="list-style-type: none"> - Hvordan skal hørings svaret vinkles og udformes? 		50 min	<p>Integrationsrådet drøftede udkast til hørings svar i forbindelse med besparelser i Holbæk Kommune.</p> <p>Integrationsrådet godkendte Tom Burgaard Madsens deltagelse under behandling af punktet.</p>
4.	<p>Integrationsrådsarrangement i 2023, skal arrangementet holdes i lyset af reducere af midler til aktiviteter? v. Jean</p>		10 min	<p>Ann-Katrine oplyste, at Elværket kan lånes, og der kun skal betales for rengøring (ca. 8.000,-). Der er weekenddatoer ledige i september måned.</p> <p>Ann-Katrine kontakter Elværket med henblik på at finde en dato i september 2023.</p>
5.	<p>Nyt fra kommunikationsgruppen, v. Tom, Sima, Ayan, Jean</p> <p>Hvordan får vi afsluttet opgaven?</p>		10 min	<p>Kommunikationsarbejdet sættes på hold, indtil der foreligger en beslutning om besparelser i Kommunalbestyrelsen.</p>
6.	<p>Beslutning om at integrationsrådet kan støtte arrangement den 8. marts i forbindelse med Kvindernes Internationale kampdag, v. Jean</p>		15 min.	<p>Der er lykkedes Globale Kvinder Holbæk at lave aftale med kvindeforeninger i Holbæk om et fælles arrangement om kvinder og ligestilling, mødre på arbejdsmarkedet som en del af kvindernes internationale kampdag.</p> <p>Der er en gruppe, som er ansvarlig for planlægning.</p> <p>Gruppen består på nuværende tidspunkt af repræsentanter fra Soroptimist Holbæk International, Medusa, Bydelsmødrene, Homestart, FIU Ligestilling Holbæk og Odsherred, og Globale Kvinder Holbæk, Lucerna, FOA, 3F Holbæk.</p>

				<p>Alle kan deltage. Der vil være fri entre.</p> <p>Midler skal bruges til tryk af plakater samt mindre forplejning til arrangementet. Behovet for midler er anslået ca. 2500,-</p> <p>Beslutning: Integrationsrådet beslutter ikke at give midler til arrangementet, idet integrationsrådet ikke er medarrangør.</p>
7.	Drøftelse af ide til afholdelse af en vidensdag om integration for integrationsrådet, medarbejdere i kommunen og lokalpolitikere. v. Jean		15 min.	<p>Sekretariatet afdækker, om integrationsrådets forslag til en vidensdag kan kobles med et dialogmøde mellem Udvalget for Beskæftigelse, Uddannelse og Erhverv og medarbejdere i Holbæk Kommune.</p>
8.	<p>Nyt fra integrationsrådsmedlemmer, der deltager i råd og andre interne og eksterne fora</p> <ul style="list-style-type: none"> - Herunder deltagelse i arbejdet med at udforme en ungepolitik i Holbæk Kommune ved sekretariatet. 		10 min	<p>Tom orienterede om igangværende udarbejdelse af en ungepolitik og opfordrede medlemmerne til at melde sig til en konference den 9. marts, så man kan påvirke kommunens politik for unge.</p> <p>Jens Kronborg orienterede om, at der holdes møde den 14. marts på VUC om, hvordan man søger permanent ophold. Det er Dansk Flygtningehjælp, som står for arrangementet.</p>
9.	Evt. nyt fra forpersonen		5 min	<p>Jean uddelte en artikel fra Jyllands Posten, der omhandler problemer med manglende danskkundskaber. Artiklen vil være afsæt for et punkt på kommende dagsorden i integrationsrådet, hvor administrationen deltager.</p>
10.	Eventuelt		3 min	<p>P4 Sjælland kommer på fredag til Holbæk og laver radio om de Ukrainske flygtninge. Jens Kronborg deltager for integrationsrådet.</p>

				<p>Ann-Katrine orienterede om, at Integrationsrådet på et tidspunkt vil blive hørt i forbindelse med udarbejdelse en beredskabsplan til forebyggelse af æreskrænkelser og negativ social kontrol.</p> <p>Jens Kronborg orienterede om, at der til Røde Kors er kommet fondsmidler. De kan bruges til et cykelprojekt.</p>
--	--	--	--	---